永城市私人小客车合乘服务规定
（征求意见稿）

按照《国务院办公厅关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》（国办发〔2016〕58号）的有关要求，为缓解城市交通拥堵，节约能源，方便人民出行，规范私人小客车合乘（以下简称“合乘”）的行为，特制定本规定。
1、 合乘性质及遵循原则
（一）合乘性质。私人小客车合乘出行也称拼车、顺风车，是由提供合乘出行驾驶员（以下简称驾驶员）通过合乘服务信息平台（以下简称平台）预先发布合乘出行信息、出行线路，相同的合乘者选择驾驶员的车辆合乘出行、合乘者分摊部分合乘出行成本或免费公益性互助的共享出行方式。
（二）私人小客车合乘应当遵循公益合乘优先，民间互助自愿，维护各方合法权益，规范合乘行为，严禁非法营运的基本原则。
2、 合乘的条件
（一）合乘车辆。一是七座以下小客车；二是车辆所有人为个人的非营业性车辆，企事业单位的非营业性车辆不得提供合乘出行；三是车辆通过公安部门安全检测；四是合乘车辆应当投保第三者责任险和旅客责任险。
（二）合乘驾驶员。一是应取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有1年以上驾驶经历；二是无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录，无吸毒记录，无饮酒后驾驶记录；三是自备案之日前1年内不存在累积记分达到12分；四是本市居民。 
   （三）合乘者。合乘者应具备完全民事行为能力，合乘者应按合乘协议履行义务，因合乘人的过错造成伤害和财产损失的，应依法承担法律责任
合乘者应提供联系电话、合乘人员、出发地、目的地等相关信息。
合乘者应文明乘车，遵守国家的法律、法规，遵守交通安全管理规定。
   （四）合乘平台。
1. 机构报备制度。平台机构应在提供信息服务十日前向市交通运输管理部门备案，备案应提供以下相关材料；一是平台所属注册地在本市的实体机构营业执照及法人、经营地址等相关信息，有《互联网信息服务增值电信业务经营许可证》；二是拟开展合乘信息服务的合乘运营模式、驾驶员和合乘者客户端发布及操作处置等制度文本；三是合乘服务数据接入交通运输行业监管平台。
2. 实名注册管理。平台应对下载使用本平台软件的合乘画辆、驾驶员、合乘者实行实名注册制度，注册内容应包括：一是合乘车辆行驶证及保险状况等车辆信息；二是驾驶员身份证、驾驶证、户籍或居住证明；三是合乘者身份证明。平台应对申请注册的驾驶员和车辆按照本意见中有关车辆和驾驶员的要求予以审核，不符合条件的，不得予以注册提供合乘信息服务。
3、 合乘服务行为
（1） 合乘成本分摊。合乘出行可分摊总成本，仅限于当次合乘出行车辆所消耗的燃料成本和所发生的调整公路通行费，驾驶员分摊合乘成本的50%，除此之外驾驶员不得收取时间计费及其他任何费用。燃料成本应按照合乘车辆车型百公里油耗、燃油实时价格以平均公里成本计费。
 （二）合乘行为。一是合乘服务私人小客车不得巡游揽客和站点候客，每日合乘次数不得超过2次，合乘时间只限工作日早晚高峰期，早（7:00-9:00），中（12:00-15：00），晚（17:00-19：00）提供合乘出行，法定节假日合乘出行趟次每日不得超过2次；二是应保持合乘车辆性能及技术状况良好，遵守交通规则，确保合乘者的出行安全；三是提供合乘出行车辆驾驶员必须是车辆所有人。
[bookmark: _GoBack]   （三）合乘出行责任。合乘出行作为驾驶员和合乘者双方自愿的行为，不属于经营性客运活动，相关责任、义务按照有关法律、法规的规定由合乘各方自行承担。合乘驾驶员应与合乘人签订合同，明确双方的义务责任。
4、 监督检查
（1） 私人合乘小客车不得巡游揽客和站点候客、超过每日规定合乘次数、临时摊算费用或摊算费用超过本规定要求的、以拼车名义长期从事黑车经营的，出租汽车主管部门依法进行查处。
（2） 交通、公安、通信、税务、网信等监管部门应按各自职责依照相关法律、法规规定对合乘服务活动进行监督和检查，对违反法律、法规规定的行为依法处理。
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