关于《永城市城市基础设施配套费征收使用管理办法》（征求意见稿）的起草说明

一、起草的背景及依据：
经十五届市政府第36次常务会议研究通过的《永城市城市基础设施配套费征收管理实施细则（暂行）》（永政办〔2021〕5号）于2021年6月30日下发，自印发之日起执行，有效期2年，截止日期2023年6月30日。目前该《实施细则（暂行）》已愈有效期。
根据《河南省政府非税收入管理条例》及《河南省发展和改革委员会 河南省财政厅关于永城市城市基础设施配套费收费标准及有关问题的批复》（豫发改收费〔2009〕1142号）等有关规定，在《商丘市城市基础设施配套费征收使用管理办法（商政〔2021〕12号）》、《商丘市人民政府办公室关于调整工业类建设项目城市基础设施配套费征收标准的通知》（商政办〔2023〕43号）文件的基础上，结合永城市实际，我中心起草了《永城市城市基础设施配套费征收使用管理办法》。

二、适用范围：凡在永城市城市规划区内新建、扩建和改建（包括地上和地下部分）的建设项目单位和个人，应按照本办法缴纳城市基础设施配套费。
三、征收标准：城市基础设施配套费征收标准按建设项目的建筑面积计征，地上部分征收标准为每平方米70元，其中政府投资建设的城市基础设施配套费每平方米21.5元、城市供水配套设施建设每平方米5元、城市供气配套设施建设每平方米13.5元、城市供暖配套设施建设每平方米30元。为鼓励开发利用城市地下空间，建设项目地下部分征收标准为每平方米46元，统筹用于城市基础设施建设。

城市规划区内新建、扩建和改建工业类建设项目（含配建的办公楼、宿舍楼、餐厅、研发中心等）的城市基础设施配套费征收标准为每平方米10元。
四、征收机关：市财政局委托市国土空间规划编制研究中心负责城市基础设施配套费的征收管理工作。市国土空间规划编制研究中心是城市基础设施配套费的征收实施单位，具体负责城市基础设施配套费征收、减免等工作。
五、减免范围及程序：落实城市基础设施配套费减免优惠政策，凡属国家、省人民政府有明确减免规定的，按有关规定执行。

1.保障性安居工程（经济适用住房、公共租赁住房、棚户区改造安置房、旧住宅区整治等）的住宅类建设项目，按国家规定实行免缴。

2.教育、养老和医疗机构等公益性建设项目，按照有关规定执行。

3.其他没有国家、省人民政府明确规定的，征收单位一律不得减免。

按规定减免城市基础设施配套费的建设项目，建设项目单位或个人依照有关规定向市国土空间规划编制研究中心提出减免申请，具体办理流程如下:

(一)建设单位或个人向市国土空间规划编制研究中心提出书面申请并填写城市基础设施配套费减免审批表。

(二)市国土空间规划编制研究中心收到建设单位或个人的申请后，按照有关规定对城市基础设施配套费减免审批表的有关内容审核确认，10个工作日内签字盖章并报送至市财政局审核。

(三)市财政局自收到市国土空间规划编制研究中心的城市基础设施配套费减免审批表后，10个工作日内审核并提出意见，签字盖章后报市政府分管领导审批。
六、本次修订调整的重点：

一是对征收标准进行了调整。按照豫发改收费〔2009〕1142号文，为鼓励开发利用城市地下空间，参照商丘征收标准比例，对建设项目地下部分征收标准进行了调整，由原来为每平方米70元调整为每平方米46元，统筹用于城市基础设施建设。

二是对新建、扩建和改建工业类建设项目征收标准进行了调整。参照《商丘市人民政府办公室关于调整工业类建设项目城市基础设施配套费征收标准的通知》（商政办〔2023〕43号）征收标准，城市规划区内新建、扩建和改建工业类建设项目（含配建的办公楼、宿舍楼、餐厅、研发中心等）的城市基础设施配套费征收标准为每平方米10元。

三是界定实施条件。本办法自印发之日起执行，同时废止永政办〔2021〕5号文件。本办法执行前已办理《建设工程规划许可证》、未缴纳城市基础设施配套费的建设项目，依据办证时的征收标准执行。
