

永城市加快建设先进制造业强市的实施方案
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为贯彻落实《中共商丘市委  商丘市人民政府关于加快建设先进制造业强市的意见》（商发〔2023〕11号）、《商丘市加快传统产业提质发展行动方案（2023-2025）等三个方案》（商政办〔2023〕20号），加快推动我市制造业高质量发展，全面实施先进制造业强市战略，结合我市实际，制定本方案。
一、总体要求
（一）指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于制造强国战略的重要论述和视察河南时的重要讲话重要指示，锚定“三个一”发展目标，坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，统筹提质发展传统产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，推进新型工业化，推动永城制造在更高水平、更高层次上实现质量变革、效率变革和动力变革，围绕加快建设商丘副中心城市、打造中等城市发展定位，努力在全省、全市发展大局中挑大梁、走在前、作贡献，奋力谱写中国式现代化更加出彩的永城绚丽篇章。
（二）主要目标。到2025年，我市制造业高质量发展取得显著成效，先进制造业强市建设步伐进一步加快。
产业规模显著壮大。规模以上工业增加值年均增长8%以上，做大四大主导产业，培育化工、金属新材料两个千亿级产业集群。
产业结构持续优化。加快传统产业改造提升，推动传统产业迈入新兴产业与未来产业发展“新赛道”；新兴产业发展迅速，成为永城市经济发展的战略新引擎、新支柱、新主导；未来产业先导布局，形成赛道领跑新优势；基本形成“以未来产业为先导、新兴产业为支柱、传统产业为基础”的产业新体系。
创新能力明显增强。统筹布局国家级和省级制造业创新中心、技术创新中心、工程技术研究中心、企业研发中心等高能级创新平台，国家级高新技术企业达到25家，入库国家级科技型中小企业达到40家，“专精特新”企业达到20家。提升制造业创新整体效能，增强制造业高质量发展内生动力，在未来竞争中占据制高点。
融合发展深度赋能。数字化转型取得突破性进展，制造模式实现深度变革，5G+智能制造深度推进，5G基站达1687个，争取省级智能工厂2家，智能车间8家，商丘市级智能车间10家。
二、构筑先进制造业体系
[bookmark: _Hlk115945509]（三）提质发展传统产业。围绕“高端化、智能化、绿色化”发展方向，实施传统产业提质发展，引导传统产业向高新技术产业变革，推动传统产业形成新制造，焕发新活力，再造新优势，加快打造食品、装备制造两个400亿级产业集群。食品产业，依托中国面粉城金字招牌和永城得天独厚的富硒小麦粉资源优势，通过招大引强，延链补链，加快发展功能食品、营养食品、休闲食品、预制菜等高成长产业。装备制造产业，聚焦智能装备、重型装备、高端定制生产设备和工艺等重点领域，深化装备与新一代信息技术深度融合，加快形成集智能制造、矿用设备生产、定制家居建材、高端商务印刷于一体的先进制造产业基地。钢铁加工产业，以闽源钢铁集团为龙头，在年产300万吨的优质建筑材料生产能力基础上，延链强链补链，推进产能减量置换装备升级高质量发展项目建设进度。铝精深加工产业，鼓励科源电子铝箔与日本东洋铝业开展技术合作，加快推动高性能电子铝箔技术改造等项目，发展电子铝箔材料及下游产业。
（四）培育壮大新兴产业。坚持优中培新、有中育新、无中生有，实施新兴产业重点培育专项，加快细分领域建链延链补链强链，着力打造金属新材料、化工新材料两个千亿级产业集群。聚焦高端化、精细化、多元化、绿色化，突出精深加工、进口替代、高值应用，推动先进铝材料、先进钢铁材料向高精尖延伸转型。化工新材料，围绕现有年产50万吨甲醇、20万吨二甲醚、50万吨醋酸和40万吨乙二醇等，不断拓展产业链延伸布局，大力发展化工新材料产业和医药中间体产业，着力推动煤化工向高技术、高附加值、精细化工方向转化延伸，同时积极发展医药化工。金属新材料，依托科源电子铝箔、华荣电子、帅翼驰等重点企业，发展电子铝箔材料及下游产业。加快高强铝合金纯净化冶炼技术研究，突破铝基复合材料、高端工业型材等关键技术，推动铝合金向高强铝合金、高端精品铝加工延伸。依托闽源钢铁集团大力发展超高强钢、耐磨钢、冷轧高端特种钢，提高钢铁材料洁净度、强度和耐候性。
（五）前瞻布局未来产业。坚持“现有产业未来化”和“未来技术产业化”，实施未来产业先导化布局专项，加快未来产业基地化布局、集群化发展、规模化提升，积极开辟碳基新材料、生命健康、氢能与储能、类脑智能、未来网络、元宇宙等产业发展“新赛道”。
三、提升产业链现代化水平
（六）实施集群延链补链强链行动。加快培育高能级产业集群，结合我市现有产业基础和资源禀赋，因地制宜发展优势产业集群，培育特色产业链条。围绕食品、装备制造等优势产业和化工新材料、金属新材料等新兴产业，梳理人才、技术、企业、项目等清单，着力筑底板、锻长板、补短板、强弱项，提升重点集群、产业链核心竞争力，推动产业链高效协同、错位发展。装备制造产业，强化智能装备、高端印刷、重型装备等产业链，构建多层次的协同创新体系，促进新一代信息技术与先进制造技术融合发展，推动产业持续向高端化、智能化、绿色化演进。食品产业，强化专用面粉、冷链食品等产业链，加快培育功能食品、休闲食品、预制菜等新产业，着力提升食品制造业智能化、绿色化水平，构建“产、购、储、加、销”一体化产业生态圈。新材料产业，依托现有产业优势，着力研发布局面向新能源、半导体、航空航天等战略领域需求的高精尖材料，加快向医药化工和成套设备等下游方向延伸。
四、推动制造业创新发展
（七）围绕产业链部署创新链。围绕装备、食品、化工、钢铁、铝精深加工等产业链，争取省级创新研发平台达20家，增强集群协同创新能力。推进院校合作，以麦客多食品、卢师傅食品为依托，深化与河南工业大学等高校合作，加速食品深加工等科研成果产业化；推动河南龙宇能源股份有限公司与中国矿业大学、中科院大连物化所，河南科源电子铝箔有限公司与新疆工程学院，河南龙宇能源股份有限公司与中国矿业大学，盛大印刷与河南牧业经济学院能源与智能工程学院等开展产学研合作，充分利用高等院校的技术、人力等资源以及先进成熟的技术成果，提高企业的科研能力，将科研成果尽快的转化为生产力。落实装备首台（套）、新材料首批次、软件首版次等相关支持政策，着力形成新产品、新技术、新业态、新模式、新应用一体化协同生态，提升创新平台能级，推动市级及以上研发平台重点产业领域全覆盖。积极培育高新技术企业、国家级科技型中小企业、“独角兽”企业、“瞪羚”企业等，支持以行业龙头企业为主体组建创新联合体，带动上下游中小企业融通创新发展。
五、推动制造业融合发展
（九）推动制造业与新一代信息技术深度融合。推动企业智能化改造，坚持分行业推进与梯次培育相结合，以生产装备数字化升级和信息系统综合集成为重点，鼓励企业规模化示范应用机器人（数控机床），推广应用数字化、智能化先进制造系统和成套技术设备，每年推动规模以上工业企业实施技术改造25家以上，创建2家以上商丘市级智能工厂（车间）、新一代信息技术融合应用新模式示范项目。提升中小企业数字化水平，实施“企业上云上平台”提升行动，推动中小企业通过云平台单项应用解决核心业务痛点，畅通生产制造上下游信息链，提升产业链供应链协同管理水平，实现产品和服务智能化升级，推动企业竞争优势重构，每年引导100家企业上云。推动工业互联网平台建设，培育制造业重点行业的“1+N”工业互联网平台体系。
（十）推动先进制造业和现代服务业深度融合。大力发展服务型制造，重点支持食品、装备制造等骨干企业发展大规模个性化定制、供应链管理、产品全生命周期管理、共享制造、总集成总承包等新业态新模式。以河南兰堡湾涂料科技有限公司、河南科源电子铝箔有限公司等企业为重点，培育1个新一代信息技术与制造业融合发展试点示范。开展制造业服务业“两业”融合试点，以永城盛大印刷股份有限公司等企业为重点，培育一批服务型制造示范企业（平台、项目），支撑赋能制造业转型升级与高质量发展。加快发展工业设计创新、商务咨询、现代物流、节能环保、供应链服务等生产性服务业。
（十一）打造新基建产业生态。统筹推进5G、工业互联网、大数据中心、算力中心等新型基础设施建设。持续推动全市5G独立组网（SA）网络规模化部署，提升典型场景网络服务质量，实现乡镇以上区域5G网络深度覆盖。大力发展“5G+”“人工智能+”“区块链+”等核心制造与关联配套产业，推动形成“新技术+新场景+新制造+新服务”产业生态。
六、强化制造业项目支撑
（十二）有序承接产业转移。围绕主导产业定位承接产业转移，深入实施“换道领跑”战略，坚持强链固链和延链补链相结合，围绕主导产业，聚焦产业链关键环节，紧盯央企和世界500强企业、中国500强企业，精准开展主导产业重点环节定向招商，为培育经济增长新动能夯实基础。创新招商引资方式，强化产业资本招商，围绕整产业链、整体园区开展招商。积极探索“云招商”“净地招商”“飞地经济”等新型招商引资方式。提升经济技术开发区产业承载能力，引导经济技术开发区产业特色发展、错位发展，打造产业生态圈。
（十三）扩大先进制造业投资。牢固树立“项目为王”的鲜明导向，持续优化项目建设环境，强化项目要素保障，继续实行重点项目领导包联制度和专班推进机制，健全和完善重点项目联审联批机制，落实“三个一批”要求，形成签约项目加快落地、落地项目加快开工、开工项目加快建设、在建项目加快投产、投产项目加快达效、达效项目长效推进机制，分期、分批谋划和滚动实施重大制造业项目、新技改工程项目，坚持服务跟着项目走，建立重大项目库，设置重大项目台账，提高项目建设在年度绩效考核中的权重，保障重大项目顺利实施。
七、推动绿色低碳发展
（十四）推进节能降碳改造。实施重点行业节能降碳工程，聚焦钢铁、化工、有色、建材等行业，完善差别电价、阶梯电价等绿色电价政策，鼓励企业对标能耗限额标准先进值或先进水平，加快节能技术创新与推广应用。在钢铁、化工等重点高耗能高耗水行业实施“能效”“水效”领跑行动。以“两高”项目集聚度高的园区为重点，围绕提升能源资源产出效率，推动实施园区节能降碳工程，打造省内先进水平的节能低碳园区。
（十五）大力发展循环经济。引导企业在生产过程中使用低碳原料，提高再生原料的替代使用比例。加强再生资源回收利用行业规范管理，引导企业规模化、集聚化发展，促进资源向优势企业集聚。促进钢铁、有色金属等行业高效再生循环利用，延伸再生资源精深加工产业链条。支持建设国家循环经济试点示范、大宗固体废弃物综合利用示范基地及骨干企业、工业资源综合利用基地。
（十六）全面建设绿色制造体系。将绿色发展理念贯穿于企业建设和生产全过程，积极开展绿色提升改造，大力推行绿色设计，完善绿色制造体系，建设绿色低碳工厂、绿色低碳工业园区和绿色低碳供应链，到2025年，争取创建8家以上省级绿色工厂。强化工业污染治理，坚决遏制高耗能高排放低水平项目盲目发展，加快淘汰落后产能，通过改造升级挖掘节能减排潜力。
八、推动区域协同发展
（十七）强化国内外产业合作。紧盯省外及沿海发达地区的领军团队和重大技术创新动态，依托永城消费市场与产业基础优势，积极嫁接先进技术成果在我市孵化与产业化，加强与世界500强企业、全国500强企业、行业100强企业的交流合作，强化先进制造业、战略性新兴产业项目引进与落地。探索“研发孵化在沿海、产业化生产在永城”的协同发展模式。
九、梯度培育优质企业
（十八）打造优质企业“雁阵”。完善“个转企、小升规、规改股、股上市”培育机制，梯度培育制造业“头雁”、单项冠军、“专精特新”中小企业，鼓励企业通过高端兼并重组成为产业链生态主导型“链主”企业。力争到2025年，培育省级制造业“头雁”企业2家、省级“专精特新”中小企业20家，新增上市企业2家，规模以上工业企业达到400家。
[bookmark: _Hlk115943474][bookmark: _Hlk115943529]（十九）培育永城制造精品。深入实施制造业增品种、提品质、创品牌“三品”战略，支持“头雁”企业、单项冠军企业打造国内知名品牌，支持“专精特新”中小企业创建区域高知名度品牌。食品产业培育华冠面粉、麦客多食品、卢师傅食品、皇沟酒业等企业；装备制造产业培育黄海重型装备、盛大印刷、孟氏兄弟、兰堡湾涂料、青山环保等企业；新材料产业培育闽源钢铁、龙宇煤化工、科源电子铝箔、华荣电子等企业。鼓励企业牵头或参与行业标准的制（修）订，建设省级商标品牌示范基地，培育品牌产业集群。加强质量基础设施协同服务体系建设，为中小微企业提升质量水平、保障质量安全、促进质量创新提供优质服务。
十、建设一流营商环境
（二十）强化要素保障。通过市场化运作，引导社会资本，强化对重点先进制造业集群、企业、项目、平台和工程的支持。稳步扩大制造业用地规模，确保每年全市新增建设用地计划中制造业用地比例不低于30%，强化“亩均论英雄”，提高土地集约利用水平。建立工业土地收储制度，推广混合用地、“标准地”出让等模式，保障制造业高质量发展用地需求。以重点先进制造业集群高端、紧缺人才需求为导向，重点引进和培育卓越企业家（领军团队）、核心技术人才和高级技工，支持企业与高校、科研院所开展订单式人才培养合作。实施技能振兴工程和职业技能提升行动，落实“人人持证、技能河南”。
（二十一）提高服务效能。深化“放管服效”改革，提高企业服务事项便捷化程度。健全“万人助万企”常态化服务机制，协调解决制约企业发展的瓶颈难题、产业发展共性问题。落实“13710”工作机制，确保重大事项落地见效。建立未来、新兴、传统产业相关统计体系。强化环保差异化管控治理，分行业细化管控措施，确保产业链上下游企业协同生产经营。依法保护企业合法权益，大力弘扬企业家精神，加强宣传推广，营造建设先进制造业强市的浓厚氛围。
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