
附件2

市安全生产应急指挥部成员单位

危险化学品事故职责

市政府办公室：负责危险化学品事故中涉外方面的处理工作。

市纪委监委：对社会捐赠资金与物资使用情况进行监督。

市应急管理局：负责市应急指挥部办公室的日常工作；负责危险化学品事故应急救援的联络和协调，及时向市政府、市安全生产应急指挥部和商丘市危险化学品安全主管部门报告事故和应急救援情况；负责督促、指导各乡镇政府（街道办事处）和相关单位制定危险化学品事故应急预案并进行备案；负责建立市危险化学品事故应急救援专家组；根据市政府的授权，负责牵头组织危险化学品事故的调查处理工作。

市自然资源和规划局：负责组织、协调地质勘查危化品事故的应急处置工作；指导、协调因滑坡、泥石流等自然灾害导致危险化学品事故的应急救援工作。

市委宣传部：负责指导、协调危险化学品事故应急处置工作的宣传报道、新闻发布和舆论引导等工作；及时组织和协调有关部门开展对外解疑释惑、澄清事实、批驳谣言的工作；负责互联网相关信息收集；负责记者在事故现场的采访管理与服务工作。

市总工会：参加由市政府统一组织的或其授权部门组织的事故调查处理工作。

市委网信办：负责危险化学品事故的信息舆情监测及网络舆情监测。

市发展改革委：负责将全市安全生产纳入国民经济与社会发展全市经济社会发展年度计划。

市公安局：负责组织、指导现场危险区域的警戒以及交通管制工作，负责事故现场附近人员的疏散和撤离；负责核实事故伤亡人员的身份；参与事故调查和证据收集，负责事故直接责任人和主要责任人的控制及逃逸人员的追捕。

市人力资源和社会保障局：负责协调与危化品事故有关的工伤保险工作；指导、协调技校、职业培训机构危化品事故的应急处置工作。

市民政局：负责引导、协调社会力量参与事故救援；负责对因事故导致基本生活困难的家庭给予救助；组织开展救灾捐赠活动。

商丘市生态环境局永城分局：负责危险化学品事故现场及周边大气、水环境污染物的现场监测分析，提出污染物处置建议；负责组织、协调事故次生突发环境事故的应急监测和处置工作；指导、开展危险化学品事故次生突发环境事故的应急处置工作；事故得到有效控制后，负责对事故现场及其扩散范围内危险物质的实时动态监测，提出污染控制的措施和处置建议。

市市场监督管理局：负责危险化学品事故中涉及到的特种设备监管工作。

市工业信息化和科技局：统筹协调电信、移动、联通公司，保证危险化学品事故抢险救援中的应急通信保障工作。

市财政局：负责保障落实危险化学品事故应急处置本级负担经费，督促各乡镇政府（街道办事处）财政落实本级财政负担的应急防治资金和救援资金，对应急处置经费进行监督管理。

市农业农村局：负责对危险化学品事故提出应对措施，避免对农业、畜牧业、渔业造成的影响。

市水利局：根据事故发展态势提出事故现场处置措施，防止污染物流入河道。

市司法局：负责为受事故影响的单位及人员提供必要的法律援助。

市交通运输局：负责指导、协调应急处置所需的交通运输保障工作；优先保证救灾人员和物资的运输以及受灾群众的安全疏散。

市气象局：负责提供事故现场风向、风速、温度、气压、降水等气象参数；参与天气原因引起的危险化学品爆炸、火灾事故的调查与评估。

市文化广电和旅游局：负责组织旅游景区的排查监测和治理工作，组织修复被毁的旅游基础设施和服务设施。

市教育体育局：负责做好危及校舍安全的危险化学品事故的防治工作；事故发生时做好在校学生的安全管理和疏散工作；负责校内危险化学品事故的疏散工作。

市卫生健康委：负责组织、协调应急医疗卫生救援、卫生防疫和职业卫生工作；组织、协调危险化学品中毒事故中有害物质的鉴别；确定事故应急救护与治疗的医院清单，培训医护人员应急急救知识与技能；确定医疗物资、器材和装备的储备；负责事故现场医务人员的调遣以及医疗物资、器材和装备的调配；负责现场受伤人员的转移和治疗。

市城乡建设局：根据事故发展态势提出事故现场城市供气的处置方案；负责评估受损建筑物损坏程度，报告直接经济损失情况；负责事故救援结束后工程建设指导工作。

市城市管理局：负责事故周边道路公共照明设施的保障工作及道路名牌的维护工作。

市商务局：负责组织和协调市内跨地区救灾食品、饮用水等生活必需品应急救灾物资，稳定生活必需品市场供应。

市银监办：协调保险机构做好保险理赔工作。

市粮食收购储备中心：负责事故应急处置有关物资的储备管理。

市武警中队：事态发展不可控、现场应急救援力量不足时，作为紧急救援力量参与危险化学品事故应急救援工作。

市消防救援大队：负责组织、指挥火灾扑救工作和应急救援工作，控制易燃易爆、有毒物质泄漏的事故现场；参加事故抢险和人员搜救等工作；负责事故现场的清理和有毒物质的洗消等工作。

市人民武装部：组织部队、民兵预备役参加危险化学品事故应急处置与救援工作。

河南龙宇煤化工有限公司、永煤集团、神火集团、市城建集团：组织应急救援力量参与危险化学品事故应急处置与救援工作。

市供电公司：负责保障现场应急救援、事故现场及周边地区的供电工作；指导、协助事故单位抢修损坏的电力线路和电力设备，及时恢复正常供电。

市移动公司、市联通公司、市电信公司：负责组织通信设施建设事故的应急处置工作；组织、协调危险化学品事故应急通信保障工作。

其余相关单位在应急状态下根据市安全生产应急指挥部的协调指挥，在各自职责范围内履行相关职能。
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