永城市财经金融服务中心

关于积极做好金融服务巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有关工作的通知

农发行永城支行、农行永城支行、邮储银行永城支行、市农农商行、齐鲁村镇银行:
根据市委、市政府和省地方金融监管局工作决策部署,为进一步做好金融服务巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,促进政策举措、工作机制和工作体系平稳过渡,全面推进乡村振兴。现将有关工作通知如下:
一、持续提升站位
各有关金融机构要进一步提升政治站位,深刻理解巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重大意义,必须坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果放在头等重要位置来抓,认真落实好5年过渡期政策,确保各项工作有序调整、平稳过渡。发挥金融在接续推进乡村全面振兴的基础保障作用,积极顺应“三农”工作重心历史性转移的新形势、新任务、新要求,保持过渡期内帮扶政策总体稳定,接续推进脱贫地区发展和乡村全面振兴。
二、聚焦工作重点
[bookmark: _GoBack](一)持续提升扶贫小额信贷规模。落实好国家、省最新的过渡期扶贫小额信贷政策,确保已脱贫群众、边缘户应贷尽贷、应续尽续,持续提升贷款余额户数,贷款余额户数力争在2021年底达到20%以上。
(二)高度重视防范逾期风险。各金融机构要继续落实逾期提醒制度,提前2个月对到期贷款进行提醒,督促贷款主体做好还款准备,确保及时足额还款。对产生的逾期贷款要建立台账,分类施策,做好监管化解。要依法依规妥善处置,对确需启动风险补偿机制的要及时启动。
(三)全面推进“整村授信”。要依托基层党组织和辖内金融机构,以以乡镇为单位、以行政村为单元,对中小企业、农民专业合作社和农户值用信息采集、评价、授信全覆盖,有效解决农村金融对接难题。全面推进市乡村金融服务体系转型发展、功能拓展由重点服务建档立卡贫困户转向全面服务广大中小企业、新型农业经营主体、农户。
(四）加大政策宣传力度。各金融机构要持续加大对已脱贫户、边缘户和中小微企业的金融知识、金融政策宣传推介力度,提升农户与企业金融意识和金融能力,培养良好的诚信意识和风险鉴别能力,引导规范使用金融扶贫信贷资金。
三、贯彻衔接要求
(一)坚持在工作思路上做好有效衔接。实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是新时期脱贫攻坚与乡村振兴交汇和过渡时期的一项重大战略任务。各金融机构要着眼大局、深化认识,转变思想观念,坚持特惠金融与普惠金融统第推进,研究制定适合永城发展的金融巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴行动计划,进一步加大对乡村产业发展、乡村建设行动、粮食安全等领域的支持力度,将更多资源向乡村振兴重点领域和薄弱环节倾斜,全面提升“三农”金融工作质效。
(二)坚持在工作重点上做好有效衔接。坚持贷款余额户数占比和新增户均贷款额度“双提升”,持续做好扶贫小额信贷和精准扶贫企业贷款投放工作,做到应贷尽贷、应贷快贷和应续尽续、应续快续。切实落实好《商丘市普惠金融助力乡村振兴实施方案》 ,完善普惠金融体系建设,推动辖内银行业金融机构在“普惠通” APP上加载形式多样、内容实用的金融产品和服务,逐步形成多层次、多维度的普惠金融服务体系。突出以高效种养业和绿色食品业转型升级为重点,鼓励银行业金融机构加大对农村全产业链的信贷支持力度,推动我市种养业、绿色食品业向高端化、绿色化、智能化、融合化方向发展,夯实增收富民、乡村振兴的产业基础。加快推进“信用户、信用村、信用乡镇”创建工程,加大守信激励和失信惩戒力度,完善农村金融风险监测、预警和防控机制,严守不发生区域性系统性金融风险的底线。发挥保险保障功能,建立健全低收入人口监测和防返贫长效帮扶保险机制,切实防范化解低收入人口返贫致贫风险。
(三)坚持在工作机制上做好有效衔接。一是完善主办银行机制。在继续坚持金融扶贫主办银行机制的基础上,完善普惠金融主办银行机制,提高金融供给与需求的匹配度,有效引导“三农”与金融良性互动。二是完善增信共担机制。加强政府性融资担保体系建设,加快构建银担合作机制,为新型农业经营主体提供有效担保服务。推行“信贷十保险”“信贷+担保”服务模式,提高农业保险、担保覆盖水平和范围。三是完善考核激励机制。研究建立针对巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的考核办法,把推进银行网点下沉、加强农村金融服务,创新金融信贷产品、扩大涉衣贷款投放,构建农村普惠金融体系建设情况等作为考核主要指标,作为年度评优评先的重要依据。
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