	审批意见：                                永环审〔2018〕07号

关于《河南神火发电有限公司1×600MW机组城市中水利用工程项目环境影响报告表》的批复
河南神火发电有限公司 :

    你公司报送的由宁夏华之洁环境技术有限公司编制完成的《河南神火发电有限公司1×600MW机组城市中水利用工程项目环境影响报告表（报批版）》（以下简称《报告表》）已收悉。该审批项目已在永城市政府网站公示期满，公示期无异议。经研究，批复如下：

一、项目选址位于永城市高庄镇神火工业园区河南神火发电有限公司院内，占地面积2200平方米，总投资3000万元，环保投资45万元。项目设计处理规模20000m3/d。处理后的中水用作河南神火发电有限公司1×600MW机组冷却水补充水使用，取代河南神火发电有限公司自备井取水。有效保护地下水资源，降低了水环境污染，达到节能减排的目的，具有巨大的经济、社会、环境效益。    

    二、该《报告表》内容符合国家有关法律法规要求和建设项目环境管理规定,环评结论可信，我局原则同意你公司按照《报告表》中所列建设项目的性质、规模、工艺、地点、采用的施工方式和环境保护对策措施进行建设。

    三、你公司应向社会公众主动公开已经批准的《报告表》，并接受相关方的咨询。

    四、你公司应全面落实《报告表》提出的各项环保对策措施，确保各项环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用，确保各项污染物达标排放。

    （一）向设计单位提供《报告表》和本批复文件，确保项目设计按照环境保护设计规范要求，落实防治环境污染和生态破坏的措施以及环保设施投资概算，严格执行施工场地“六个百分之百”要求，并采取相应的措施尽量减少扬尘的产生。
    （二）项目外排污染物应满足以下要求：
     1、废水：项目设计采取“加药絮凝、消毒+超滤、反渗透”工艺处理永城市第五污水处理厂处理后的中水，处理后制备的纯水用作发电机组冷却循环水补充水，用以取代自备井取水；须满足《城市污水再生利用 工业用水水质》（GB19923—2005）中关于循环冷却水补水标准，产生的浓水用作脱硫工艺用水，不外排；生活污水经现有生活污水处理站处理后用作厂区绿化，不外排。  

2、噪声：施工期执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GBl2523-2011）中相关标准。运行期执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中的3类功能区排放限值。 
    3、固废：污泥采用离心浓缩、脱水一体化机进行处置，脱水后污泥经打包袋装送垃圾场无害化处理。生活垃圾经环卫部门集中收至后运送到垃圾场进行处置。一般固体废物临时贮存按《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）进行控制；不得随意弃置。

    （三）企业应加强安全管理, 做好各类风险防范措施，杜绝各类风险事故的发生。并接受环保部门的日常监管。

    （四）如果今后国家或省颁布严于本批复指标的新标准，届时你公司按新标准执行。

五、企业应严格落实环保“三同时”制度，建设项目竣工后，应按照国务院环境保护主管部门规定的标准和程序，组织对配套建设的环境保护设施进行验收；并公开相关信息，接受社会监督。未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。 

六 、本批复有效期为5年，如该项目逾期方开工建设，其环境影响报告表应报我局重新审核 。 
经办人：          审核人：           审批人:           

（公章）

                                          2018年1月 16日  


