永城市市场监督管理局
无主财物处理决定告知书
永市监无主物没告字〔2024〕1号 
2024年5月1日，我局执法人员接到举报，依法对两辆冷藏车内冷冻食品进行检查，分别为“解放牌”重型半挂牵引车，内装有冷冻牛副食品约14.95吨；解放牌重型半挂牵引车，内装有冷冻牛副食品约26.89吨。经查上述两车冷冻牛副食品，均无合法手续、无中文标识标签、无检验检疫证明、无货主随行，且司机不能提供所载冷冻牛副食品的来源、去向及购货、销货方身份等信息，本局执法人员依法采取行政强制措施，送达了《永城市市场监督管理局实施行政强制措施决定书》，并于2024年5月1日报局领导批准后予以立案调查。
经查上述两车冷冻牛副食品，货车司机不能提供合法手续、上述冷冻牛副食品无中文标识标签、无检验检疫证明、无货主随行，且司机不能提供所载冷冻牛副食品的来源、去向及购货方、销货方身份等信息，因无法确定该批货物的所有人，依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第八十二条第（五）项：“市场监督管理部门送达执法文书，应当按照下列方式进行：（五）受送达人下落不明或者采取上述方式无法送达的，可以在市场监督管理部门公告栏和受送达人住所地张贴公告，也可以在报纸或者市场监督管理部门门户网站等刊登公告。自公告发布之日起经过三十日，即视为送达。公告送达，应当在案件材料中载明原因和经过。在市场监督管理部门公告栏和受送达人住所地张贴公告的，应当采取拍照、录像等方式记录张贴过程。”之规定，2024年5月8日我局在永城政府网发布了《永城市市场监督管理局扣押物品认领公告》，告知涉案物品的所有人在本公告发布之日起三十日内，持有效证件、涉案物品权属证明等相关材料，到本局办公场所认领。并于2024年5月8日在《河南工人日报》刊登了《招领公告》，告知涉案货物的货主在公告发布之日起规定时间内持相关材料到本局办公场所认领并接受调查。截止2024年6月8日，本局无主货物认领公告期已满，无权利人或权利相关人到本局接受调查、主张权利和提供有关证明，本局将视上述冷冻食品为无主财物。
上述事实，主要有以下证据证明：现场检查笔录2份，询问调查笔录6份、货车司机身份证复印件各1份、机动车驾驶证复印件各1份，照片11张，《永城市市场监督管理局实施行政强制措施决定书》、送达回证、财物清单各2份，
《河南工人日报》1份、《永城市市场监督管理局扣押物品认领公告》1份、永城政府网发布招领公告照片1张，《永城市市场监督管理局延长行政强制措施决定书》，与货主联系的手机号、微信联系的截图4张。
不明当事人涉嫌经营未经检验检疫的冷冻牛副食品的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款第（八）项 ：“禁止生产经营下列食品、食品添加剂、食品相关产品：（八）未按规定进行检疫或者检疫不合格的肉类，或者未经检验或者检验不合格的肉类制品；”之规定，涉嫌构成经营未经检验检疫的肉类食品的违法行为。
[bookmark: _GoBack]依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十三条第四项“违反本法规定，有下列情形之一，尚不构成犯罪的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品，并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品；违法生产经营的食品货值金额不足一万元的，并处十万元以上十五万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额十五倍以上三十倍以下罚款；情节严重的，吊销许可证，并可以由公安机关对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五日以上十五日以下拘留：（四）经营未按规定进行检疫或者检疫不合格的肉类，或者生产经营未经检验或者检验不合格的肉类制品；”的规定，    由于当事人无法查实，该批货物易腐烂、变质，且截止2024年6月8日公告期满后无货主认领，依据《罚没财务管理办法》第十四条：“除法律法规另有规定外，容易损毁、灭失、变质、保管困难或者保管费用过高、季节性商品等不宜长期保存的物品，长期不使用容易导致机械性能下降、价值贬损的车辆、船艇、电子产品等物品，以及有效期即将届满的汇票、本票、支票等，在确定为罚没财物前，经权利人同意或者申请，并经执法机关负责人批准，可以依法先行处置；权利人不明确的，可以依法公告，公告期满后仍没有权利人同意或者申请的，可以依法先行处置。先行处置所得款项按照涉案现金管理。”和《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十一条第三款：“除法律、法规另有规定外，容易损毁、灭失、变质、保管困难或者保管费用过高、季节性商品等不宜长期保存的物品，在确定为罚没财物前，经权利人同意或者申请，并经市场监督管理部门负责人批准，在采取相关措施留存证据后，可以依法先行处置；权利人不明确的，可以依法公告，公告期满后仍没有权利人同意或者申请的，可以依法先行处置。先行处置所得款项按照涉案现金管理。”、第四十二条第三款：“当事人下落不明或者无法确定涉案物品所有人的，应当按照本规定第八十二条第五项规定的公告送达方式告知领取。公告期满仍无人领取的，经市场监督管理部门负责人批准，将涉案物品上缴或者依法拍卖后将所得款项上缴国库。”及第八十二条第（五）项：“市场监督管理部门送达执法文书，应当按照下列方式进行：（五）受送达人下落不明或者采取上述方式无法送达的，可以在市场监督管理部门公告栏和受送达人住所地张贴公告，也可以在报纸或者市场监督管理部门门户网站等刊登公告。自公告发布之日起经过三十日，即视为送达。公告送达，应当在案件材料中载明原因和经过。在市场监督管理部门公告栏和受送达人住所地张贴公告的，应当采取拍照、录像等方式记录张贴过程。”之规定，本局以永城政府网和《河南工人日报》发布的形式公告告知涉案货物的货主在公告发布之日起三十日内持相关材料到本局办公场所认领并接受调查，公告期满仍无人认领，我局对上述冷冻牛副食品（约41.84吨）作无人认领财物予以没收。
因本局无法通过直接送达和邮寄送达的方式送达《永城市市场监督管理局无主财物处理决定告知书》，依据《市场监督管理行政处罚程序规定》第八十二条第五项的规定，本局在永城市政府网站发布《永城市市场监督管理局无主财物处理决定告知书》，自本公告发布之日起经过30日即视为送达。
依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定，你（单位）有权进行陈述、申辩。自收到本告知书之日起五个工作日内未行使陈述、申辩权，视为放弃此权利。
特此公告。                      


                       永城市市场监督管理局                      
                            2024年6月21日

